Loi Binomiale (rappel de cours)

Exemple :

Une expérience consiste a tirer au hasard 3 fois de suite une boule en la remettant a chaque fois dans I'urne.

La probabilité d’obtenir une boule gagnante est de 0,3 a chaque tirage.

On appelle X la variable aléatoire égale au

Tirage 1
nombre succeés.
Pour dire que suit une loi binomiale de
parametres 3 (nombre de tirages) et 0,3
(probabilité de succes), on écrit que N
X ~ B(3;0,3) >
p(X =3) =0,3% = 0,027 <
p(X =2)3x 0,32 x0,7=0,189 .
p(X =1)=3x0,3" x0,7% = 0,441
p(X =0)=0,3"x0,7=0,343
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Propriété :

La loi Binomiale de paramétre n et p se définie par p(X = k)

n
\k
nombre tirages

. X proba succss
nombre succes

p(X = nombre succes) = (
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Une expérience consiste a tirer au hasard 7 fois de suite une boule en la remettant a chaque fois dans I’urne. La

probabilité d’obtenir une boule gagnante est de 0,2 a chaque tirage.
La probabilité d'avoir 4 succes est

p(X =4) = <7> x 0,24 x (1-0,2)7"* = (7

4 4

Espérance d’une loi Binomiale

Définition :

) x 0,2% x 0,8 ~ 0,029

Soit X une variable aléatoire qui suit la loi binomiale de paramétre 1 et p. Lorsqu’on réalise un grand nombre de fois le
schéma de Bernoulli correspondant, la moyenne du nombre de succés se rapproche d’un nombre appelé I’espérance de .

X.Onnote E(X) =nxp

Dans I’exemple précédent : F(X) =7 x 0,2 =1,4

Stéphane Guyon — Cours Probabilités TES-L - Lycée Bellevue



